

「青年创业伙伴计划」昨启动

十三年来,全市累计发放青年创业贷款超四十亿元

记者 徐虹

本报讯 昨天,“实干争先领跑共富梦”主题活动暨湖州市“5·28”十三周年青年创业贷款对接会举行。

从2010年开始,团市委与市人力社保局、金融办、人行、银保监、邮储银行等单位深入开展合作,13年来,我市累计授信并放发了青年创业贷款3700多户、金额40多亿元,最大程度地支持创业青年。

当天,团市委联合市金融团工委,以及邮储银行等多家金融机构,启动“青年创业伙伴计划”,组建6支“青年创业伙伴计划”团队,涵盖各区县,每支团队以“团干部+金融青年”的形式,通过优化伙伴团队、建设青创阵地、迭代产品服务、加强工作保障等措施,建立常态化的联系沟通机制与协作机制,为创业青年提供覆盖“创业准备、企业初创、企业发展”的全周期成长陪伴帮扶。

为更好地服务青年创业,团市委将市级机关部门扶持青年创业的新政策整合汇编成政策“口袋书”2.0版,现场发放给创业青年代表;市邮储银行现场发布“青创共富贷”系列产品,并承诺优化服务模式,陪伴企业成长。

据市邮储银行统计,自今年4月以来,该行已经收到了来自全市700多位青年的贷款申请。截至目前,针对创业青年及小微企业主已发放各项贷款10.6亿元。

接下来,团市委将与市人力社保局等单位持续深度合作,全面助力青年创业,用心服务广大创业青年,努力成为创业青年身边的“引路人”和“贴心人”。

第四届浙陕慈善论坛在湖举行

记者 施妍

本报讯 昨天,第四届浙陕慈善论坛在湖州安吉举行。来自浙陕两地的40余名慈善会系统负责人、慈善文化研究领域专家学者齐聚一堂,以“中国式现代化与慈善事业高质量发展”为主题,开展深入思考和对话,共同探索高质量发展目标任务下慈善前行的路径与模式。

此次论坛上,浙陕两地慈善领域的专家围绕“变革与创新推动浙江慈善事业高质量发展”“新时代以来慈善事业发展概述”“‘八八战略’引领湖州慈善事业高质量发展的三重逻辑”等主题进行了分享解读,互学互鉴、群策群力,为慈善事业高质量发展提供更加充实、更加丰富的理论支撑和知识保障,持续推进两省慈善事业的高质量共赢发展。

据悉,浙江与陕西在慈善领域有着扎实的交流合作基础,为深化两省慈善文化层面的交流交往,2020年湖州市大东吴慈善文化研究院与西北大学慈善研究院建立了战略合作关系,轮流承办浙陕(陕浙)慈善论坛。如今,该论坛已成为浙陕两省在慈善研究领域深化合作的有力平台和重要阵地,同时也是全国颇具影响力的品牌慈善论坛。

全国智造顶级赛事初赛在湖举办

记者 汤若静

本报讯 7月17日,教育部第十七届CIMC“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国初赛华东五赛区比赛在湖州师范学院举行。来自浙江大学、厦门大学、南昌大学、浙江师范大学、宁波大学等36所高校的135支队伍共436位师生参加了比赛。

据悉,该赛事是中国智能制造领域规模最大、规格最高的国家A类竞赛。本次比赛把工业领域的实际需求抽象成工程项目作为竞赛对象,全国竞赛组委会充当甲方角色,参赛队伍以团队的形式充当乙方角色,通过分析、设计、竞标、实施、排错、优化、移交等多个实际环节完成竞赛。

垃圾分类 低碳生活



长兴县虹星桥镇里塘村、刘井村、毕家村近日组织党员志愿者开展“学习垃圾分类 助力低碳生活”活动,通过垃圾分类知识问答、积分换礼品等形式,让村民了解垃圾分类意义,掌握垃圾分类方法,养成低碳环保生活习惯。

记者 陆一平 摄

外摆式经营吸引高流量 精细化管理实现零投诉 “烟火气”绽放夜市新活力

收市撤摊及时清理垃圾,禁止随意倾倒污水和垃圾,不得损坏市政设施,不得噪声扰民。

“夜市开放后,执法人员坚持‘依法监管、多方兼顾、罚教结合’的原则,采取柔性劝导与强制取缔相结合的方式,延时在岗、错时执法,打造无油烟、无污染、干净整洁且便于管理又能方便群众的夜市。”南浔区综合行政执法局相关负责人表示。

随着“夜经济”的持续升温,我市目前共有外摆经营点位26处,摊点500余个。今年以来,我市综合行政执法部门因地制宜,采取服务、管理、执法并举的方式,以“绣花”功夫精准精细施策,提高城市管理服务水平,以实际行动拧紧“安全阀”、护航“夜经济”,让城市更有“烟火气”。

安吉县综合行政执法局递铺中队深入贯彻“大综合一体化”行政

执法改革要求,创新推出“夜市监管一件事”,联合多个职能部门,以“一支队伍”对夜市开展全周期闭环式监管。以属地街道为单位,在开展“夜市监管一件事”的同时,对夜市主办企业开展专项服务,现场解答夜市企业提出的各类疑问,帮助企业做好各项审批工作,及时帮助夜市企业规避违法违规行。

龙溪港的水面上映着两岸的夜景,点上一杯咖啡,安静地听着这座城市的脉动。在吴兴区田盛街网红打卡店外摆的座位上,正发生着这样惬意的一幕。如今,田盛街日均进店数达5000余人次,成为吴兴区夜市的新宠儿。

吴兴区是如何平衡好“高流量”与“零投诉”?原来,今年3月中旬,一块印有“四包五禁”责任书的牌子被送到田盛街沿街经营户的手中。在不影响消防安全、群众

生活、交通通行以及市容环境卫生的前提下,允许商户充分利用业主门前自有区域、空场、空院等公共空间,适当设置促销、经营、休闲设施,方便顾客消费和休闲,提升商业氛围。

“我们实行‘一店一策’管理,每家店结合沿街环境个性化定制外摆方案,不仅激发商家经济活力,而且免费提供了行人打卡休息的地方,实现互利共赢。”吴兴区综合行政执法局相关负责人表示,为了让沿河店铺规范有序开展商业外摆,他们也给商户们立了规矩,比如包卫生、包绿化、包秩序、包维护;要求严禁占用机动车道、消防通道、盲道、人行道,严禁商业叫卖促销影响居民正常生活,严禁违章搭建,严禁乱丢乱倒生活垃圾等。截至目前,相关部门没有接到一起关于油烟、噪音等的投诉。

一日三练,用汗水诠释激情



记者 张钰苑

一声声呐喊,一遍遍重复动作,一次次循环打沙包、丢皮人……连日来,由吴兴区组建的市武术散打队在教练孙成功的带领下,进入“顶高温、冒酷暑”的夏训模式。

对运动员来说,夏训是提升训练强度,强化运动员速度耐力和无氧耐力的最佳时机。早上5时40分,50

多位少年聚集在莲花庄体育馆,迎着朝阳开始出操。队伍中有6名新生,是夏训开始前刚加入的一批“08后”,尽管年龄小,他们也要跟着大部队强化基础体能,丝毫不敢松懈。

相比室外节节攀升的气温,回到室内项目的训练,队员们同样没有一丝松懈。赤脚与地板的摩擦声,拳头与沙包的击打声,在体育馆内此起彼伏。

“我们会根据提前制定的训练计划,安排运动员每天的训练强度。”孙成功告诉记者,以专项体能训练为例,打沙包、往返跑、丢皮人、立卧撑跳,这四个项目队员们每30

秒就得轮换一次,循环3圈视为一组,完成4组算合格,夏季高温,必须提升队员们的身体适应力,平常训练的心率要达到180至190次/分,才能在比赛中有更好的发挥。

时间来到下午2时30分,正是一天中最热的时刻,尽管汗流浹背,也没有人埋怨、没有人退缩,队员们依旧一丝不苟地进行每一个动作的练习,努力保持良好的竞技状态。对普通人来说,这样的运动强度光看着就是一种煎熬,他们却上午练、下午练、晚上练,风雨无阻地坚持整个夏天,大家只有一个目标,刻苦训练,练出好成绩。

应急演练 护航亚运



“护航亚运”2023年湖州市水旱灾害防御暨德清县防汛防台综合应急演练近日在德清县地理信息小镇举行。参训人员通过舟艇编队、排涝抢险等训练,提升应对洪、涝、潮等灾害和突发事件的快速应急救援能力。记者 王树成 摄



“龙”的传人

——记“鸳鸯龙”第五代传承人陈钦招

创建“东亚文化之都”

记者 王炜丽

盛夏,被群峰环抱的长兴县李家巷镇青草坞村,暑气逼人。

昨天中午12时不到,村文化礼堂热闹起来。大家从四面八方赶来,学习村里的传统文化“青草坞双龙”,又叫“鸳鸯龙”。

陈钦招就是他们的老师,“鸳鸯龙”的第五代传承人。53岁的他,舞龙握把依旧干脆利落。

1986年夏天,16岁的陈钦招初中毕业。当时,舞龙队正在准备3个月后市里的一场比赛,他毫不犹豫报了名。

就这样,他成了舞龙队中年龄最小的一个。

因为训练刻苦,第2年,他当上了“龙头”。

一次偶然的机会,他见到了“鸳鸯龙”第二代传承人陈秀明。“当年,老人已经87岁了。他卧病在床,竟然还在扎龙头。”陈钦招说,他在老人床边学起了扎龙头,也学到了精益求精的工匠精神。

在这股精神的激励下,到上世纪90年代初,青草坞“鸳鸯龙”一次次走出了山村,走向了湖州、杭州等更大的舞台,也成就了“龙头”陈钦招的高光时刻。

陈钦招的高光时刻,在上世纪末到本世纪初的那段时间,“鸳鸯龙”进入了低谷时期。

转机发生在2009年。这一年,村里办一件大事,要舞龙。然而,现场来的舞龙队,竟是村里花了3000元从外村请来的。

“当时,心里真不是滋味啊!”陈钦招说,大伙儿一商量,要让“鸳鸯龙”再舞起来!

当时,陈钦招自己开办了企业,他就联合同样办厂的朋友,筹

措资金买了龙、鼓等道具,村里也配合解决了服装问题,很快,“鸳鸯龙”得到重振辉煌。

2012年,“青草坞双龙”入选湖州市非物质文化遗产;2017年,舞龙队舞到了意大利;2022年,又入选浙江省非物质文化遗产,开始走进校园常态化教学……

陈钦招的身份也多了起来,他是浙江省非物质文化遗产保护协会传统舞蹈专业委员会会员,也是湖州市民间文艺家协会会员,还是青草坞村党委副书记。“无论哪种身份,我都要想方设法让文化遗产‘活’起来,让更多人了解‘鸳鸯龙’。”他说。

在他的影响下,村里7成农户都加入了舞龙队,从事文化宣传工作。

“在九天之上啊,住着两条心地善良的雌雄青龙,后来化作两座大山落在我们青草坞……”抱着3岁的外孙时,陈钦招总喜欢这样呢喃细语。



记者 王艳琦

本报讯 “很丰富也很奇妙,来了还想来。”近日,随着南浔水晶晶公园精彩的水秀灯光表演启幕,一场无烟共富夜市在公园内启动,涵盖美食、百货、游乐等30个经营摊位,引得居民纷纷前来“打卡”。

统一管理标准、统一登记备案、统一经营秩序……在南浔,水晶晶共富夜市采取自主报名、现场监督、抽签定户的方式,确保摊位分配公平。同时,明确经营户的义

务,在经营活动中保持摊位整洁,

明确十类犯罪案件 细化刑事移送标准 我市将推全省首个交通运输「行刑衔接」制度

记者 董梁 实习生 余乐

本报讯 市交通运输局、市公安局、市检察院近日联合签署《湖州市交通运输行政执法与刑事司法工作备忘录》,宣布即将出台全省交通运输领域首个“行刑衔接”工作制度——《湖州市交通运输行政执法与刑事司法工作指引(试行)》。

“行刑衔接”即行政法和刑事司法相衔接。近年来,交通运输领域的违法犯罪行为时有发生,如“黑车”非法营运、违法超限超载、非法运输危险化学品、船舶偷排泥浆等,这些行为不仅破坏了交通运输秩序,还对群众的生命财产安全造成了危害。

我市交通运输部门聚焦交通运输领域违法行为,联合公安机关探索推进“行刑衔接”在交通运输领域的实践应用。截至目前,全市共查处交通运输领域“行刑衔接”案件20起,案件数居全国前列。

自去年下半年以来,市交通运输局、市公安局、市检察院开始开展交通运输“行刑衔接”工作的专题研究,探索畅通案件移送渠道,规范“行刑衔接”程序,建立协作联动机制。

据了解,即将出台的《指引》不仅明确交通运输领域非法经营、危险驾驶、交通肇事、重大责任事故等10种类型的犯罪案件,而且厘清交通运输部门、公安机关和人民检察院工作职责,建立了5个方面的工作机制,还细化了57种主要交通运输领域违法行为所对应的犯罪名称和刑事移送标准。

▲▲(紧接第1版)

“我们通过创新‘政银合作’模式,联合交通银行、农商银行等,将涵盖公安、人社、医保等领域的60余项‘浙里办’高频事项,同源到全市200多个银行网点自助终端,方便群众、企业就近办事。”市大数据局应用推广与设施安全处负责人介绍。

此外,我市不断推进无感智能办,提升群众获得感、幸福感。去年以来,我市在“浙里办”上构建了电子证照调用核验、互信互认体系,并开发上线“政策性保险在线”应用,通过精准推送政策、智能核算理赔款项,创新理赔模式,率先实现“无感直赔”。“今年,我们将加快与残疾人险、政策性农业保险和车险等的对接,进一步扩大电子证照应用领域。”该负责人表示。